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SUMARIO

La referencia acerca del distrito, bloque y período del mandato de cada señor diputado puede consultarse en el Diario de Sesiones correspon-
diente a la sesión preparatoria (26ª reunión, período 121º) de fecha 3 de diciembre de 2003.

1. Manifestaciones en minoría. (Pág. 3.)

–En Buenos Aires, a los dos días del
mes de noviembre de 2005, a la hora 14
y 57:

1

MANIFESTACIONES EN MINORIA

Sr. Presidente (Camaño). – Habiendo sólo
27 señores diputados presentes en el recinto,
por falta de quórum la Presidencia declara fra-
casada la sesión especial.1

Tiene la palabra el señor diputado por la Ca-
pital.

Sr. Zamora. – Señor presidente: esta sesión
especial fue solicitada para propiciar una decla-
ración de repudio de la Cámara de Diputados al
ingreso del presidente de los Estados Unidos a
nuestro país, con motivo de la realización de la
IV Cumbre de las Américas, en Mar del Plata.
El proyecto fue presentado en enero, pero como
no logramos discutirlo lo reprodujimos en el mes
de agosto.
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La discusión de una iniciativa de estas ca-
racterísticas, como de otros proyectos relativos
a la presencia del presidente George W. Bush
en la Argentina, tiene una envergadura notoria.

Efectivamente, reflexionando en torno de esta
cuestión, pareciera que declaraciones de repu-
dio y expresiones puntuales de rechazo son
recogidas por el presidente de los Estados Uni-
dos en todo lugar al que asiste. Es legítimo y
sano, y además despierta expectativas, el he-
cho de que en todas partes el presidente de los
Estados Unidos provoque repudio, protesta y
rechazo. De cualquier manera, sinceramente as-
pirábamos a algo más que expresiones de pro-
testa, repudio e indignación.

La Argentina es uno de los dos o tres países
en los que el sentimiento de repulsa respecto de
los Estados Unidos, del presidente Bush y de
las acciones de ese gobierno –según el sondeo
que se haga–, es uno de los más extendidos en
el mundo. De todas formas, el sentimiento anti
Bush se observa en toda la Tierra, y es de espe-
rar que en estos días también haya expresiones
de repudio en ese sentido.

Como decía, aspirábamos a algo más. En
oportunidades como ésta los pueblos latinoame-
ricanos tenemos la posibilidad de dar un paso
fundacional. Un pueblo que resiste a que ingre-
se a su país el símbolo del poderío militar, eco-
nómico y político más fuerte del planeta, en rea-
lidad está diciendo que quiere ser autónomo e
independiente. Ello permite refundar un nuevo
país.

Nuestra intención no fue sólo que estas pala-
bras quedaran registradas en el Diario de Se-
siones, pues durante todo el año hemos llevado

1 La convocatoria de la Honorable Cámara a se-
sión especial se ha originado en un pedido formu-
lado por varios señores diputados, en número re-
glamentario, a los fines de considerar el proyecto
de declaración del señor diputado Zamora por el que
la Cámara expresa su rechazo al ingreso al país del
presidente de los Estados Unidos de América, para
asistir a la IV Cumbre de las Américas, a realizarse
en el mes de noviembre de 2005 en la ciudad de Mar
del Plata, provincia de Buenos Aires (expediente
4.946-D.-2005).
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adelante una tarea con el propósito de intentar
un diálogo con el pueblo argentino y con organi-
zaciones sociales, políticas y populares, con el
objeto de que la presencia del presidente Bush
en nuestro país fuera tomada como oportunidad
o instrumento para sentar las bases de un país
que se rebela.

Incluso, como se trata de una cumbre ameri-
cana donde participan los gobiernos en la Cum-
bre de las Américas, y organizaciones popula-
res en la Cumbre de los Pueblos, en la patria
grande existía la posibilidad de sentar las bases
de este proyecto independiente y rebelde que
intenta subvertir las relaciones de dominación.

Damos mucha importancia al hecho de que
haya un grupo de diputados aquí presente. No
nos nace decir que “solamente hay 44”; más
bien pensamos que es valiosa la presencia de
estos diputados, que de alguna manera se vin-
cula con lo que está ocurriendo en el país y se
proyecta para los próximos días.

Bush es símbolo de lo peor y de lo más exe-
crable que ha dado la humanidad, si bien ésta
ha tenido muchos síntomas execrables. Bush
está a la altura de lo peor. Y cuando digo Bush
me refiero al símbolo de quien mintió al mundo
y a su propio pueblo para justificar la ocupación
de un país, que ya lleva decenas de miles de
asesinados: 100.000, 30.000, 25.000. Como us-
tedes saben, los norteamericanos sólo cuentan
sus propias bajas, como si los demás no fueran
seres humanos. Por eso, no hay cifras ciertas, y
como controlan el país es imposible conocer el
número de iraquíes muertos. Pero por aproxi-
mación ya hay estudios que hablan de esas can-
tidades.

De manera que estamos ante un genocidio
en Irak. En la Argentina, miles de muertos justi-
ficaron la utilización de la palabra “genocidio”,
porque está tipificada en la convención. Enton-
ces, puede decirse que en Irak ha existido un
genocidio.

Bush es quien evaluó bombardear y ocupar
territorio argentino, según los detalles del infor-
me del Congreso norteamericano que investigó
el atentado a las torres gemelas. Evaluó como
represalia bombardear y ocupar la Triple Fron-
tera.

Bush es quien tiene un campo de concentra-
ción en Guantánamo, que nada tiene que envi-
diar a Dachau o a Bergen-Belsen, es decir, los

campos de concentración nazi. Allí hay varios
centenares de secuestrados de distintos lugares
del mundo acusados informalmente de ser sos-
pechosos de actividades terroristas, sin siquiera
identificarlos. No hablemos de garantías del
debido proceso, de acusaciones ni de nada por
el estilo; sin siquiera identificarlos públicamente
están pudriéndose allí desde hace varios años.

Bush es quien acaba de instalar una base
militar en Paraguay; Bush es el que busca acuer-
dos –ya tiene cerca de cincuenta– con gobier-
nos del mundo para lograr inmunidad para sus
tropas, autoras de graves crímenes contra la
humanidad.

Bush es quien impulsa las políticas económi-
cas que han provocado la enorme brecha, como
ya lo dijo el señor diputado Lozano, entre un
puñado de países ricos y la enorme mayoría del
resto de los países, que cada día siguen empo-
breciéndose.

Bush es el responsable de la enorme brecha
que existe en el interior de cada uno de nues-
tros países, entre el diez por ciento más rico de
la población –como ocurre en la Argentina– y
el resto de los habitantes, que ven cómo paula-
tina, y a veces brutalmente, descienden sus con-
diciones de vida.

Bush es el que le declaró la guerra a la hu-
manidad. Le ha dicho a todos los pueblos del
mundo, como lo hemos sostenido muchas ve-
ces, que “allí donde haya un interés económico,
político, geopolítico o estratégico que conside-
remos amenazado, justificamos ocuparlo, utili-
zar la fuerza y matar para defenderlo”. Eso es
lo que dijo a las Naciones Unidas cuando inva-
dió Irak.

Bush es quien ha violentado todos los conve-
nios internacionales que componen el derecho
internacional humanitario.

¿Es irrelevante la presencia de Bush en la
Argentina? ¿Es irrelevante que haya sectores
de la población que estén diciendo que les re-
pugna? Creo que no; creo que es profundamente
relevante para los sectores de poder, para el
gobierno que lo ha invitado y ha aceptado ser
llamado amigo y socio.

No es irrelevante que se extiendan acciones
de protesta y repulsa a su presencia y al mismo
tiempo que se extiendan y profundicen discu-
siones en un país de este continente que busca
un mundo alternativo.
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Por esas razones, propiciamos esta sesión
especial, acompañados por varios señores di-
putados y diputadas y presidentes de otros blo-
ques.

Me enorgullece lo que están haciendo impor-
tantes sectores del pueblo argentino fuera de
este recinto, en las calles, en Mar del Plata y en
muchos lugares del país, y lo que proyectan ha-
cer en los próximos días.

Si la visita de Bush para muchos diputados e
integrantes de esta Cámara es irrelevante, o in-

cluso beneficiosa, que sepan que hay voces dis-
tintas y muy extendidas a lo largo y a lo ancho
del país.

Sr. Presidente (Camaño). – Con las pala-
bras pronunciadas por el señor diputado, se
dan por concluidas las manifestaciones en mi-
noría.

–Es la hora 15 y 07.

HORACIO M. GONZÁLEZ MONASTERIO.
Director del Cuerpo de Taquígrafos.


